

# ПЕЧАТ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 153 (10109)

Вторник, 24 сентября 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## Сессия областного Совета народных депутатов

Состоялась третья сессия областного Совета народных депутатов. Председателем сессии избран депутат В. Ф. Михайлов — первый секретарь Балаковского горкома КПСС, секретарем — депутат В. В. Гузенко — член колхоза имени Коминтерна Краснокутского района.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы:

О результатах выборов депутатов областного Совета народных депутатов по двум избирательным округам вместо выбывших. Докладчик — председатель мандатной комиссии областного Совета М. А. Лапин.

Отчет о работе исполнительного комитета областного Совета народных депутатов. Докладчик — председатель облисполкома Н. С. Александров.

Об утверждении Правил торговли на колхозных рынках области.

Организационные вопросы.

По докладу мандатной комиссии областной Совет принял решение: признать полномочия депутатов областного Совета, избранных 11 августа 1985 года вместо выбывших — Кузьминой Валентины Павловны — по избирательному округу № 74 и Хомякова Александра Александровича — по избирательному округу № 303.

В обсуждении отчета облисполкома приняли участие депутаты: И. В. Ежов — первый секретарь Новоузенского райкома КПСС, А. М. Алаторцев — первый заместитель председателя Саратовского горисполкома, Н. А. Отдольнова — доярка совхоза «Первомайский» Перелюбского района, В. В. Юнин — председатель Балаковского райисполкома, Л. В. Молев — генеральный директор производственного объединения «Балаковорезинотехника», О. А. Силютин — токарь Энгельского завода имени Урицкого, Н. И. Кузнецова — председатель исполкома Ленинского сельского Совета народных депутатов Энгельского района, А. Е. Старикова — председатель постоянной комиссии областного Совета по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства, А. И. Новиков — председатель колхоза имени Жданова, Аткарского района, А. П. Горобиов — начальник областного управления местной промышленности, Л. В. Павлова — вязальщица Красноармейской фабрики имени Клары Цеткин.

По обсужденному вопросу областной Совет принял соответствующее решение.

Утверждены новые Правила торговли на колхозных рынках области, учитывающие изменения в законодательстве об административных правонарушениях.

Рассмотрены организационные вопросы.

В связи с назначением В. К. Гусева первым заместителем Председателя Совета Министров РСФСР он освобожден от обязанностей члена исполкома областного Совета.

Членом исполкома областного Совета избран депутат от избирательного округа № 303 А. А. Хомяков — первый секретарь обкома КПСС.

Областной Совет избрал председателем постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка Ю. Б. Китова, освободив его от обязанностей члена комиссии по народному образованию.

Членом постоянной комиссии областного Совета по культуре избрана депутат В. П. Кузьмина.

Областной Совет освободил С. Н. Комарова от обязанностей завальщика областного производственно-технического управления связи в связи с уходом на пенсию, выразил ему благодарность за долголетнюю, безупречную работу на этом посту.

Начальником областного производственно-технического управления связи утвержден А. Н. Згуровский.

Утверждены замещения в составе областного суда. Освобождены досрочно от исполнения обязанностей членов областного суда А. П. Андреев в связи с уходом на пенсию и А. И. Лемешко в связи с переходом на другую работу.

Членом областного суда избран Ф. П. Демьянов.

Областной Совет принял решение о досрочном прекращении депутатских полномочий по причине выезда за пределы области и невозможности выполнения депутатских обязанностей депутатов М. Ю. Никифоровой (избирательный округ № 47), Е. И. Митрофановой (избирательный округ № 187), В. П. Жогина (избирательный округ № 247).

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Ветеран труда каменщик Н. А. Тургин идет в первых рядах соревнующихся в бригаде В. В. Решетова из управления «Жилстрой» в социалистическом соревновании, посвященном XXVII съезду КПСС. Используя свой богатый производственный опыт, Николай Алексеевич выполняет сменные нормы до 140 процентов.

НА СНИМКЕ: Н. А. Тургин.

Фото М. Бабенко.

## КОНКУРС МАСТЕРСТВА

В конце августа в химическом цехе второго кордного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина прошли сменные собрания, на которых были выдвинуты кандидатуры молодых аппаратчиков на конкурс профессионального мастерства. Среди них были названы комсомолки С. Якунина, Т. Гордиенко, Т. Ведунова, Р. Терина, Л. Скачок, М. Волкова, Т. Терентьева и В. Ледовская, работающие в отделении мерсеризации. В состав жюри вошли начальник цеха И. А. Пестриков, представители отделов технического контроля, труда и зарплаты, техники безопасности объединения и цеха.

Большой интерес вызвал в коллективе этот конкурс профессионального мастерства. Все участницы конкурса продемонстрировали высокое качество выполнения рабочих приемов, хорошее знание ведения технологических процес-

сов, умение эстетично выполнять работу, теоретические знания, полученные ими в технических училищах.

В упорной борьбе первое место завоевала Маша Волкова, работающая в химцехе с 1979 года, второе место — Валя Ледовская.

Жюри отметило хорошее мастерство и качественное ведение технологического процесса самой молодой участницей Таней Гордиенко. Она пришла в цех в июле этого года после окончания СПТУ № 14 г. Темиртау, но уже успела освоить самую сложную и ответственную работу в химическом цехе — в отделении мерсеризации. Ей не хватило всего лишь одного балла до призового места. Однако из восьми участниц ей удалось завоевать третье место. Хороший результат!

В. УРУШАНОВ,  
наш внештатный  
корреспондент.

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Темпы растут

С каждым днем ширится размах предсезонного социалистического соревнования трудящихся на заводе «Полимерзапчасть». Соревнуясь под девизом «XXVII съезду КПСС — достойную встречу», коллектив наращивает темпы работы по мере приближения к знаменательному в жизни страны событию. Если за последние восемь месяцев с начала года выполнение плана по выпуску товарной продукции составило 100,9 процен-

та, то в августе план по выпуску товарной продукции выполнен на 101,4 процента.

На 100,6 процента с начала года и на 101,4 процента в августе выполнен план по реализации готовой продукции.

Полностью, т. е. на 100 процентов, регулярно выполняются обязательства по поставкам в соответствии с заключенными договорами.

За истекший период текущего года на 1,2 процента возросла производительность труда, а в августе — на 1,9 процента против плановой.

Справляются с социалистическими обязательствами коллективы всех основных цехов завода, проявляя тем самым верность трудовому долгу.

Успешно выполнять задания завершающего года и пятилетки в целом — такова цель коллектива завода, всех его подразделений и общественных организаций.

### По родной стране

ТАТАРСКАЯ АССР. Система автоматизированного проектирования (САПР) получила широкое применение в управлении главного конструктора оборудования и сложной оснастки КамАЗа. Повышение производительности труда при проектировании с помощью САПР позволяет в ближайшие годы высвободить примерно сорок процентов инженерных сил для работы непосредственно на производстве. Сегодня основные направления работы камазовских конструкторов, рационализаторов и изобретателей — автоматизация механосборочных работ, разработка и создание прогрессивного технологического оборудования, роботизация, призванная заместить людей на тяжелых и вредных участках производства.



На снимке: инженер-конструктор Татьяна Уголькова ведет установку и отладку программируемого контроллера на линии обработки коленчатого вала завода двигателей. Уголькова пришла в управление молодым специалистом после окончания МВТУ имени Бау-

мана. Начала с проектирования электрооборудования больших линий. Через два года ей была присвоена квалификация инженера-конструктора третьей категории. И сегодня Татьяне доверено проектирование гибких систем. Фотохроника ТАСС.



Военно-патриотическая страница «Огни коммунизма» № 9 (175)

# В ПАМЯТИ НАВЕКИ



**В ПЕРЕЛОМНОМ** 1943 г. отгремели бои за Сталинград. Линия фронта сместилась к Дону. В частности, наш 1180-й стрелковый полк 350-й стрелковой дивизии 13-й армии в марте был переведен в резерв фронта для укомплектования. Период сколачивания штабов и подразделений, обучения личного состава длился до 17 августа 1943 года.

При пополнении стрелковой дивизии я и мои товарищи Виктор Васякин, Василий Якушкин и другие попали в 1180-й стрелковый полк (командир полка майор В. Ф. Скопенко) и приступили к исполнению боевых обязанностей каждый в своем подразделении. Я был направлен во 2-й батальон пулеметчиком на «максим», но до прибытия технического вооружения находился при командире роты в роли связного.

Во второй половине августа мы заняли оборону на р. Сев. Донец, где и получили боевое крещение в районе с. Долженское, урочище Плоское, Морозовка.

Авиация противника беспрерывно бомбила боевые порядки нашей части. Начальник штаба батальона вызвал меня и как связному приказал срочно доставить командованию пакет. Бомбежка и артобстрел продолжались, но идти нужно было. Дозарядив автомат «ППШ» и взяв две гранаты «лимонки» Ф-1, я пошел. День клонился к закату. Было очень душно. Гарь и пыль от взрывов застилали глаза. Всюду рвались снаряды, мины, продолжался ружейно-пулеметный обстрел боевых порядков, долетали снаряды и в глубь обороны. В такой обстановке каких-то 1,5—2 километра я преодолевал целых два часа.

Получив из моих рук пакет, командир прочел донесение, что-то буркнул про себя и спросил, не передали ли еще что. Я от-

ветил, что нет. Командир приказал «зарываться» в землю в полный профиль (на 2 м) и соединить ходы сообщения.

Наша артиллерия молчала. Все мы думали, что немцы устроят нам «Сталинград» на реке Дон. Они бросали с самолетов листовки на наши передовые позиции, но на их агитацию никто и ухом не повел.

стало жутко. Казалось, наша матушка-земля не выдержит такого, ибо все находящееся на ней разлеталось в лух и прах, все смешалось воедино — и жизнь, и смерть.

Рассказывая об этом бое, как не вспомнить однополчанина сержанта Василия Прокатова. Комсомолец, он с честью оправдал это высокое и почетное звание.

гу Дона своих погибших товарищей и поклялся, что будем бить фашистских захватчиков до полной победы.

Сержанту Василию Николаевичу Прокатову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза, и в память о нем рота стала называться «Прокатовской». Наш 1180-й стрелковый полк, укрепившись на пра-

• *Вспомним, товарищ!*



## ВПЕРЕД, К ДОНУ!

Оборона противника была глубоко эшелонированной, с дзотами и дотами, противотанковыми надолбами. И все это нашим войскам надо было сокрушить, чтобы идти вперед на запад, бить фашистов до полной победы.

Комроты, я, Иван Шепилов и еще один связной, фамилию которого я не помню, принялись рыть в траншее шель для укрытия. Работали всю ночь, а к рассвету уже валились с ног. Но тут как назло появились немецкие танки и пехота.

Перед тем, как поступила команда «огонь!», мы ушли по передатчику го-лоса нашего командира дивизии генерал-майора Г. И. Вехина, который сказал такие слова, что каждого бойца взяли за душу.

И плотный ураганный огонь из орудий различного калибра, вплоть до реактивных установок «катюша», обрушился с такой силой, что не только немцам, но и нам, сидящим в укрытиях,

...На участке разгорелся ожесточенный бой. Нужно было во что бы то ни стало взять высоту: там был немецкий дзот, из которого обстреливалось наше подразделение. Сержант Прокатов принял решение, что уничтожит его сам и взял с собой лишь пулеметчика Назара Шепилова с ручным пулеметом для прикрытия. Когда смельчаки достигли «мертвого пространства» и убедились, что огонь из вражеского дзота их не заделает, Прокатов, приказав товарищу прикрывать себя, попластунски пополз к огнедышащей фашистской точке. Думал ли он, что идет на верную смерть? Мне кажется, да. Видели товарищи, как с противотанковой гранатой в руке скатился он прямо в амбразуру дзота, как раздался взрыв...

И наше подразделение ворвалось во вражеские траншеи, часть врагов уничтожив, часть взяв плен. Укрепив и поправив эти траншеи, мы заняли оборону. Подобрали и схоронили в братской могиле на бере-

вом берегу Дона, довооружался и доукомплектовывался людьми. Дальнейшая цель его была — Днепр, столица Украины — Киев.

А в часы досуга наш лиричный поэт Борис Весельчаков, обращаясь к воинам нашей 350-й стрелковой, писал:

«И день настал...  
В косматых клубах дыма  
Сверкнули звезды полковых знамен.  
Сломив врага,  
Полки неудержимо  
Все, как один,  
Рванулись через Дон.  
Мы шли вперед,  
Свой край освобождая  
От горьких слез  
И самых страшных бед.  
Нас всех вела  
Дорога фронтовая,  
Дорога чести,  
Славы и побед!»

Как и миллионы защитников нашей Отчизны, поэт не дождал окончательной победы над врагом.

**Н. СОЛДАТОВ,**  
ветеран 13-й армии.

Неоспоримо велика роль Дома-музея В. И. Чапаева в деле военно-патриотического воспитания подрастающего поколения. Побывавшим в сказочно маленьком домике Чапаевых образ народного героя предстает еще в более ярком свете и величии. Он помогает ребятам не только понять, но и всем сердцем почувствовать силу простого народа, совершившего первую в мире социалистическую революцию и отстоявшего от внешних и внутренних врагов завоевания Октября.

Воспитанные на примере жизни и героической борьбы за молодую Страну Советов легендарного нахдыва, юные патриоты школ города борются за присвоение пионерским дружинам, отрядам имени Чапаева, перепишутся и с удовольствием делятся накопленными материалами о славном земляке с чапаевцами других городов и республик. А пионеры из отряда им. Чапаева средней школы № 2 установили постоянное шефство над филиалом Дома-музея. В текущем году, помогая научным сотрудникам Дома-музея Т. А. Петровой и В. А. Ивакиной, под их руководством юные экскурсоводы провели свыше ста экскурсий и приняли более четырех тысяч посетителей. —Особенно старательные из них,—отметила научный

сотрудник Дома-музея Т. А. Петрова, — О. Маштакова, М. Ткачева, Е. Бутусова, И. Кулешова, награжденные в День памяти В. И. Чапаева памятными подарками.

Волнующей традицией в городе стало проведение Дня памяти легендарного земляка. В этот день к филиалу Дома-музея В. И. Чапаева приходят ветераны - чапаевцы, участники Великой Отечественной войны. Юные пионеры-чапаевцы отчитываются перед ними о своих успехах в учебе, в деле продолжения славных традиций героических земляков, встают в почетный караул у бюста легендарного Чапаева, оставшегося в памяти народной навеки.

**Е. МАЛЫЦЕВА,**  
На снимке: в День памяти.

Фото В. Трипольского.

## Благодарность за службу

Большая работа проводится горвоенкоматом по подготовке юношей к службе в Вооруженных Силах и к учебе в высших военных училищах.

За качественный отбор в училища слова признательности и благодарности военному городу и района полковнику П. А. Витковскому выражает руководство высшего военного командного училища ракетных войск, одним из лучших курсантов которого является наш земляк курсант 4-го курса А. И. Ларионов.

«За период обучения курсант А. И. Ларионов, — пишет начальник курсов, — зарекомендовал себя дисциплинированным, исполнительным, добросовестно выполняющим свой воинский долг, успешно овладевающим знаниями, необходимыми будущему офицеру - инженеру. Защищает спортивную честь курса. Среди товарищей пользуется заслуженным уважением и авторитетом. Его отличают скромность, выдержка, умение держать данное слово, требовательность к себе. Член КПСС с 1984 года, он исполняет обязанности секретаря партийной организации группы, проявляя при этом старательность, исполнительность. Помогает товарищам в изучении технических дисциплин...»



другое. Все это вместе с фотографиями, схемами ребята передали в команду боевой славы училища.

За время похода с 13 по 21 августа группа взяла 4 перевала, поднимаясь на высоту 3124 метр, прошла трассу в 127,4 километра в полном снаряжении по 1 категории сложности.

А через год, достигнув совершеннолетия, повзрослев и физически окрепнув, ребята осуществят свою мечту — подняться на Эльбрус.

**Г. ЖИГАЛОВ,**  
восврук училища

ла несколько таких походов по Саратовской области. Кроме того, ребята из «Ориентира» участвовали в соревнованиях по ориентированию и туризму на первенство города среди

проверила туристские путевки, снаряжение, уточнила схему движения группы по Центральному Кавказу. И, наконец, главное испытание ребят — горы! 13 августа группа взя-

натяк четырех батальонов гитлеровцев более 15 дней. Погибли все защитники, но перевал остался за нашими войсками. Узнали также, что перевал Чипер-Азат защищала ташкентская

## Дорогой героев

производственных коллективов, набирались опыта у старших товарищей. Но главная мечта — Кавказские горы — была впереди.

Но вот и долгожданные каникулы. Билеты куплены, снаряжение уложено. И — в путь. До Минеральных Вод ребята доскакали поездом, затем 200 километров — на автобусе до предгорного поселка Терекोल. Контрольно-спасательная служба

ла перевал Донгуз-Очи, высота которого 3131 м, 17-го — перевал Басса, 19-го — перевал Чипер-Азат. На всех этих перевалах во время Великой Отечественной войны велись ожесточенные бои. По табличкам и обелискам, установленным в память о павших героях на скалах, ребята узнали, что подходы к перевалу Басса защищала 5-я рота 897-й горнострелковой дивизии. Эта рота сдерживала

81-я часть НКВД, что через него эвакуировалось население Баксанского ущелья. На этих перевалах был перекрыт путь немецкой горнострелковой дивизии «Эдельвейс».

Поход по Главному Кавказскому хребту оказался богатым на трофеи. На перевалах были найдены саперная лопатка, котелок, противогазная коробка, осколки мин, патроны, «рубашка» гранаты и многое

## Веское слово секретаря



**ДОВЕРИТЕЛЬНЫЕ** беседы с работниками цеха, умелое общение с ними — одна из важнейших сторон работы с людьми. Так считает секретарь партбюро отделочно-сушильного цеха шелкового производства объединения «Химволокно» Л. Д. Бычкова. Ее часто можно видеть на рабочих местах среди членов своего коллектива.

На снимке: (в центре) Л. Д. Бычкова. Фото В. Трипольского.

## В соревнующемся с нами городе Энгельсе

**ХОЗЯЕВА**

О хозрасчетных бригадах написано немало. Они работой, утверждают свое право на существование. Но нет-нет да и приходится еще слышать реплику: «Что дает эта работа по единому наряду? Никаких изменений не видно».

Чтобы не говорить попусту, городская газета «Коммунист» рассмотрела работу бригады В. Бутенко цеха антикоррозийных покрытий экспериментального механического завода.

Существует бригада всего один год. И за это время здесь добились заметных результатов. Так, по сравнению с маем прошлого года норма выработки на каждого рабочего в среднем выросла на 23 процента. Соответственно возросла и зарплата рабочих в среднем на 25 рублей. Экономия материалов в нынешнем году за первый квартал составила 14 тысяч рублей. В прошлом же году за это время допущен перерасход на тысячу рублей.

Что же позволило рабочим добиться таких высоких показателей? Прежде всего изменение структуры участка. Раньше здесь работали две независимые друг от друга бригады. У каждой был свой мастер, и каждого волновало только, как лучше закрыть свои наряды. Сейчас, когда бригады объединились, отношение к делу изменилось в лучшую сторону. Уже не имеет значения, в какую смену будет производиться ремонт оборудования. Бригады помогают друг другу, если это требуется.

Использование коэффициента трудового участия позволяет платить больше тем, кто лучше работает.

**МНОЖАТ ВКЛАД НОВАТОРЫ**

Передовая линия борьбы за ускорение научно-технического прогресса пролегает через массовое техническое творчество трудящихся. 160 предложений подали за шесть месяцев новаторы завода спецавтомобилей. Это на 35 предложений больше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Экономический эффект от внедрения предложений составил 35,2 тысячи рублей.

В этом году на заводе подано и защищено два изобретения. Их авторы — главный инженер Г. Белов, инженер-технолог отдела главного технолога В. Кернцев, слесарь В. Шпилевой.

Улучшению рационализаторской деятельности способствует то, что лучше стала работать экономическая служба. В текущем году впервые на заводе был проведен семинар, на котором рассматривались основы законодательства по изобретательству и рационализации.

**ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

Рабочие ПМК-7 треста «Совхозжилпромстрой» ведут капитальное строительство жилых домов, промышленных предприятий и объектов соцкультбыта. Успешно выполнен план и социалистические обязательства. Это достигается за счет четкой организации труда. Все люди в подразделениях — высококлассные специалисты, владеют двумя-тремя смежными профессиями. Работа организована по бригадному подряду с оплатой труда по КТУ.

**ПУТЬ ИЗ ПРОРЫВА**

Широкий размах получает соревнование производственных коллективов за достойную встречу XXVII съезда КПСС. В объединении «Химволокно» было допущено с начала года отставание по производству и реализации отдельных видов продукции.

Проанализировав создавшуюся обстановку, в объединении наметили мероприятия по ликвидации допущенного отставания. С этой целью ведется ремонт технологического оборудования. Улучшен контроль за сохранностью и повышением эффективности использования сырья. Повысилась трудовая и технологическая дисциплина.

**А. ТАНАС, корр. ТАСС, пос. Ниспорены, Молдавская ССР.**

## Строится Балаковская АЭС

# РАБОЧИЙ ПОЧЕРК БРИГАДЫ

Эта бригада опережает рабочий календарь пятилетки на полгода. Когда пятилетнее бригадное задание в объеме 2875 тысяч рублей было выполнено, бригадир кавалер орденов Ленина и Трудовой Славы III степени М. А. Юхнов, собрав членов своего коллектива коммунистического труда, сказал:

— Спасибо, товарищи, что не подвели ни себя, ни стройку. Работали, как надо и целиком оправдали высокое доверие.

— Что-то ты, бригадир, мудришь насчет доверия. — дружно оживились монтажники. — В многолетней биографии нашей бригады дел было столько, что не перечесть по пальцам. О каком же доверии речь ведется?

Михаил Алексеевич не торопился с ответом. Он с лукавинкой в глазах привычно почесал затылок и потом спросил:

— Забыли осень 1978 года, что ли?

Монтажники, переглянувшись, дружно ответили:

— С этого бы и начинал.

Конечно же, никто из них не забыл того памятного октябрьского дня 1978 года, когда передовую бригаду Промстроя, которая работала на сооружении Балаковского химического завода, посадили в автобус и привезли на пустынную тогда еще площадку Балаковской атомной электростанции. Накануне прекратился затяжной осенний дождь, полевая дорога раскисла, и автобус заносило из стороны в сторону. По своему характеру жизнерадостные, члены бригады весело изговаривались:

— Безучи мы все-таки: пятую в Балакове Всесоюзную ударную стройку начинаем. Снова какой простор, какие широкие возможности для проявления профессиональных способностей перед нами открываются. Не ленись только, работай.

Вслед за ними прибыли другие автобусы с будущими атомостроителями, представителями общест-венности нашего города. По случаю начала строительства Балаковской атомной электростанции состоялся митинг. Духовой оркестр исполнил торжественный марш. Под его звуки монтажники — бесшумный партгруппорг бригады Г. И. Стрельникова, А. Н. Потемкина, М. Ф. Купришенича и другие члены бригады Юхнова подошли к фундаментному блоку. На нем аршинные буквы: «Я — первый», Комму-

нист Юхнов поднял руку: — Вира!

Потом последовала команда: — Майна!

Так было положено начало строительству объекта, равного которому по масштабам и размаху коллектив Саратовгэстроя еще не знал.

К началу пятилетки монтажники во главе с М. А. Юхновым основательно переселились с предыдущей четвертой Всесоюзной ударной комсомольской стройки на площадку атомной электростанции. Им поручили монтаж мощного армокаркаса фундаментной плиты первого реакторного отделения. Полторы тысячи тонн стальных стержней предстояло связать в единую строительную конструкцию. На строительной площадке не сомневались в успехе бригады как командиры производства, так и товарищи из других коллективов: «Бригада Юхнова сумеет задать ударные темпы!».

Помните, как сразу же после XXVI съезда КПСС партгруппорг Г. И. Стрельникова решил собрать коммунистов. На собрание пришли все члены бригады. Первым слово предоставил М. А. Юхнову. По характеру бригадир не очень то речист, может быть, поэтому был краток:

— Будем работать так, чтобы о коллективе плохо не говорили. Эта стройка много сложнее предшествующей, а потому и подходить к работе следует с повышенной меркой. Надо нам, хлопцы, подумать о бригадном подряде. Большая сила, мощные резервы повышения эффективности строительства заложены в нем. Стало быть, нам надо обязательно взять его к себе в союзники.

Забегая вперед, скажу, что бригада М. А. Юхнова внедряла прогрессивную форму организации и стимулирования труда на трех крупных объектах первого и второго энергоблоков АЭС, и подряд в значительной мере способствовал досрочному завершению заданий.

Некоторые специалисты на стройке утвердились в мнении, что, мол, бригада Юхнова нет равных только в монтаже железобетонных конструкций. Ничего подобного. С металлом монтажники управляют с одинаковой сноровкой и мастерством. Словом, на все дела хватки.

Бригаду М. А. Юхнова по праву называют инициатором соревнования по принципу «Рабочей эстафе-

ты». По крайней мере, первые «визиты» на завод комбината промышленных предприятий Саратовгэстроя нанесли Михаил Алексеевич Юхнов, Анатолий Николаевич Потемкин, Василий Васильевич Костюкович, Геннадий Александрович Меркулов, Николай Трофимович Борисенко. Это было в начале монтажа точнейших и сложнейших блок-ячеек до нулевой отметки первого реакторного отделения. Чего скрывать, не сразу наладилось их изготовление на втором заводе КПП: случались брак и некомплектность поставок. К чести монтажников, они не валялись на это со спокойной душой, не ждали, когда им «на блюде» подадут отличные конструкции. Монтажники в буквальном смысле

ле слова «торпедировали» завод № 2, советом и практическими делами помогали заводчанам налаживать изготовление новых конструкций. А потом, смонтировав первое реакторное отделение до нулевой отметки, М. А. Юхнов с товарищами передали трудовую эстафету другому коллективу коммунистического труда, возглавляемому Героем Социалистического Труда Николаем Петровичем Деркачом. К стати говоря, члены этой укрупненной бригады также с опережением на полгода завершили пятилетнее задание. И примечательно, что выполнили обе бригады пятилетку на форсировании очередного, второго по счету, энергоблока.

**Н. МИХАЙЛОВ.**

## «МИЛЛИОН» ПЛЮС НОВЫЙ «ИКАРУС»

Хозяйский подход и точный расчет — вот качества, отличающие лучшего водителя Ниспоренского автопредприятия К. Бодруга. Его автобус «Икарус-260», перевозящий пассажиров по маршруту Кишинев — Ниспорены, прошел без капитального ремонта более миллиона километров, что втрое превышает норму.

В автоколонне есть водители, у которых показатель спидометра выше. Но к своему миллиону Кузьма Васильевич с полным правом и не без гордости плюсует еще одну цифру: запасных частей и топлива сэкономлено на сумму, превышающую стоимость нового «Икаруса».

— Длительный пробег машины обеспечивает предупреждение поломок, — говорит водитель. — Это

значительно облегчает работу на линии, исключает непредвиденные остановки в дороге, нарушения графика движения.

Несколько лет подряд К. Бодруг возглавляет соци-

*Бережливо, по-хозяйски*

алистическое соревнование коллектива предприятия за рачительное использование горючего. Только с начала года он сэкономил топлива для работы на протяжении недели. Шофер первого класса за долгое время работы в совершенстве изучил дорогу, по которой ездит автобус, что позволяет ему выбирать оптимальный режим работы

двигателя на каждом спуске и подъеме.

Солидный возраст автобуса — восемь лет — ничуть не сказывается на его техническом состоянии. Подтверждением этому служит такой факт: в нынешнем году за машинной значится лишь четыре дня простоя. А вполне допустимым по нормам считается, если машина находится в линии в среднем 25 дней за месяц.

Опыт рачительного водителя охотно используют остальные члены коллектива транспортников. С начала года здесь сэкономлено более 30 тысяч литров горючих и смазочных материалов.

**А. ТАНАС, корр. ТАСС, пос. Ниспорены, Молдавская ССР.**



Еще две автостоянки в 5а микрорайоне появились для индивидуальных легковых автомобилей и мотоциклов. Всего в нашем городе восемь автостоянок, вмещающих 1255 автомобилей и 500 мотоциклов.

На снимке: новая автостоянка в 5а микрорайоне.

Фото М. Бабенко.

Приходите на кинопанорамы



В программу сентябрьских кинопанорам вошли фильмы различной жанровой тематики. Это и историко-приключенческая лента Свердловской киностудии «Тайна Золотой горы», и остро сюжетная картина о нелегких буднях советской милиции — «Внимание! Всем постам...» студии им. М. Горького, и музыкальная картина Одесской киностудии «Сезон чудес» (все эти фильмы представлены небольшими фрагментами). В заключение зрители смогут посмотреть новую кинокомедию киностудии «Мосфильм» «Искренне Ваш...»

Фильм «Искренне Ваш...» — это история человека, который в погоне за внешним благополучием безжалостно разменял свой талант на мелочи и суету жизни. История, может быть, и не очень типичная, но крайне поучительная.

Обаятельный, симпатичный Паша Добынин жил, казалось, легко и беззаботно. Впрочем, дел у него хватало — достать краску для театральных декораций или бульдозер для засыпки канавы, обеспечить молодую актрису главную роль в премьеры, устроить ребенка со служивыми без очереди в детский сад, добиться у дирекции поставку резервных моторов, организовать приезд телевидения на завод по выпуску вентиляторов, где он работал, выдать брак за отличную продукцию и т. д. и т. п.

Правда, действовал Паша отнюдь не бескорыстно, исповедуя известный принцип «ты — мне, я — тебе». Использовал для достижения своих целей и ложь, и шантаж и даже не раз подвергал риску собственную жизнь.

Поставила эту грустную философскую комедию режиссер-комедиограф А. Суриков. Это новая ступень в творчестве уже признанного мастера, фильмы которого «Суета сует», «Будьте мои мужья» и телевизионная лента «Ищите женщину» хорошо знакомы публике.

Главную роль в фильме сыграл популярный актер В. Соломин. Не забывая о комедийном жанре фильма, Соломин сумел показать трагедию человека, изменившего самому себе, поднялся до уровня философского осмысления того явления, выражением которого стал его герой.

В фильме также снимались известные актеры — Р. Быков, А. Джигарханян, Л. Улюкин, В. Глаголева, Л. Куравлев, Н. Парфенов и другие.

Познакомиться с новинками киноэкрана зрители смогут 24 сентября в кинотеатре «XX лет ВЛКСМ», 25 сентября в кинотеатре «Космос», 26 сентября в кинотеатре «Россия», 27 сентября в кинотеатре «Октябрь». Ждем вас в наших кинозалах.

В. ОМЕЛЬЯНЮК, методист городских кинотеатров.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на хлебокомбинат: укладчиков хлеба, формовщиков.

**ВТОРНИК — 24 СЕНТЯБРЯ**  
9.00 Время. 9.35 Мультифильм: «Хитрая ворона», «Мореплаватели Солнышкина», «Подхитители красок». 10.20 Концерт эстрадно-симфонического оркестра им. В. П. Соловьева-Седого Ленинградского телевидения и радио. 10.50 «Отзовитесь, горнисты!». 11.20 «Конфликтная ситуация». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.25 Новости. 17.10 Новости. 17.45 «Репортаж о зверятах». 17.45 Д. Шостакович. Симфония № 7. 19.15 «Книга — вестник дружбы». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 20.05 Проблемы — поиски — решения. 22.00 Время. 22.35 «Карел Готт в Концертном зале «Люцерна» (ЧССР). 23.40 Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 23.55 Сегодня в мире.

**Вторая программа**  
9.00 Гимнастика. 9.15 Научно-популярный фильм. 9.35, 10.40 История. 5 класс. «Возникновение искусства и религиозных верований». 10.00 «Автоматизация и управление в газовой промышленности». Научно-популярный фильм. 10.10, 14.05 Французский язык. 2-й год обучения. 11.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. «Сущность и задачи». 11.35, 12.40 Основы Советского государства и права. 8 класс. 12.05 Шахматная школа. 13.10 Физика. 10 класс. 13.40 История. 4 класс. «В крепостной деревне». 14.35 «Школа в Лисьих горках». Телеочерк о народном учителе СССР П. Г. Лозиной. 15.00 Русская народная сказка. 16.00 Новости. 18.00 Хроника дня. 18.05 «Из жизни молодого директора». Фильм Саратовского телевидения. 18.55 «В. И. Ленин и Саратовский край». Передача 10-я. 19.25 Саратов. 19.40 Объявления. 19.55 «О, Волга!». Лирическое повествование в пяти новеллах с участием поэта Н. Палькина. 20.45 Телефильм. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Премьера фильма — концерта «Сыграй мне что-нибудь...». Песни И. Егикова в исполнении И. Воронковой. 21.30 «Содружество». Тележурнал. 22.00 Время. 22.35 «Конфликтная ситуация». Художественный телефильм. 2-я серия. 23.40 Новости.

**СРЕДА — 25 СЕНТЯБРЯ**  
9.00 Время. 9.35 «Репортаж о зверятах». 10.05 Выступление академического хора г. Пушкино (Московская область). 10.20 Клуб путешественников. 11.20 «Конфликтная ситуация». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.25 И. Стравинский. Балетная сюита «Жар-птица». 12.55 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные фильмы социалистических стран. 16.30 Играет лауреат международных конкурсов Т. Федькина (фортепиано). 17.00 Новости. 17.05 «Орбиты космические и земные». Документальный телефильм. 18.05 «До шестнадцати и старше». 18.50 Концерт государственного Тувинского ансамбля песни и танца «Саяны». 19.15 Человек и закон. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Дании. 22.00 Время. 22.35 Премьера 6-серийного художественного телефильма «Моцарт» (Франция). 1-я серия. 00.05 Сегодня в мире.

**Вторая программа**  
9.00 Гимнастика. 9.15 «Калуга. Века и часы». Документальный телефильм. (Саратов) 9.35, 10.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9 класс. 10.05, 14.00 Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.05 Музыка. Э. Григ. «Пер Гюнт». 11.35, 12.35 Общая биология. 9 класс. 12.05 «Семья и школа». Тележурнал. 13.05 «Витинские берега». Научно-популярный фильм. 13.15 Басня И. А. Крылова. 5 класс. 13.40 Природоведение. 4 класс. «Наша планета — Земля». 14.30 Учащимся ПТУ. 15.00 А. М. Горький. Роман «Мать». 15.30 «Знай и умей». 16.00 Новости. 17.55 Хроника дня. 18.00 Концерт. 18.45 Спортивная неделя. 19.00 Саратов. 19.15 Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. 20.00 «По следам

наших выступлений». Рабочее собрание в объединении «Агрегат» бытового обслуживания прошло. Что сделано? 20.30 «Диверсмент». Фильм Саратовского телевидения. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 21.30 Музыкальный киоск. 22.00 Время. 22.35 Г. Мливаня. «День рождения Терезы». 23.50 Новости.



★ ЗВЕЗДОЧКАМИ ОБОЗНАЧЕНЫ ПЕРЕДАЧИ САРАТОВСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ.

**ЧЕТВЕРГ — 26 СЕНТЯБРЯ**

9.00 Время. 9.35 «Осень — златопух». Концерт для детей. 10.05 «Очевидное — невероятное». 11.05 «Моцарт». 6-серийный художественный телефильм. 1-я серия. 12.30 Премьера документального телефильма. 13.00 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Коммунисты 80-х». Документальные телефильмы. 16.45 Выступление государственного ансамбля народного танца Туркменской ССР. 17.15 Новости. 17.20 С. Смирнов. Писатель и гражданин. 18.20 «В объективе — ИАР». 18.35 «В концертном зале — школьники». 19.15 «Материнская доля». Телеочерк. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 20.05 «Мир и молодость». 20.40 Новости. 20.45 «Поэт С. Захаров». 21.00 Премьера документального телефильма. 22.00 Время. 22.35 Премьера 6-серийного художественного телефильма «Моцарт». 2-я серия. 00.00 Сегодня в мире. 00.15 Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Бумага и время». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Общая биология. 10 класс. 10.05, 13.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 11.05 Физика. Механика и механизация производства. 11.35, 12.40 Зоология. 7 класс. Насекомые. 12.00 «Мамина школа». 12.30 «Уникальные высокопроизводительные прессы». Научно-популярный фильм. 13.35 Музыка. 5 класс. 14.05 «В бой идут одни «старики». Художественный фильм с субтитрами. 15.35 Школьникам о физиологии и гигиене. Загадки крови. 16.05 Новости. 18.25 Хроника дня. 18.30 Программа мультифильмов. 18.50 «На крючок». Сатирический телесборник. 19.10 Телефильм. 19.20 Саратов. 19.35 Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. Передача из Еревана. 20.20 Концерт Уральского «Диксиленда». 20.50 Телефильм. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Л. Боккерини. «Квартет № 2 соль-минор». 21.30 Ритмическая гимнастика. 21.50 «Заповедник на Каспии». Документальный телефильм. 22.00 Время. 22.35 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 23.15 Новости.

**ПЯТНИЦА — 27 СЕНТЯБРЯ**

9.00 Время. 9.35 «В концертном зале — школьники». 10.15 «К Всемирному Дню туризма». Документальные телефильмы: «Папа, мама, я — туристская семья», «Борхосское ущелье». 11.00 «Моцарт». 6-серийный художественный телефильм. 2-я серия. 12.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы: «Кому сопутствует удача». «Стрела летит в цель». 16.40 «Русская речь». 17.10 Новости. 17.15 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18.10 К 500-летию добровольного вхождения мордовского народа в состав России. Премьера до-

кументального телефильма «Связь времен». 19.00 Мы рисуем в поем. 19.15 «Наука и жизнь». 19.45 Сегодня в мире. 20.05 «Содружество». Тележурнал. 20.35 Новости. 20.45 Международный фольклорный праздник «Лето в Коломенском». 22.00 Время. 22.35 Премьера 6-серийного художественного телефильма «Моцарт». 3-я серия. 00.25 Сегодня в мире.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика. 9.15 «Надежный человек». Документальный телефильм. 9.35, 10.35 История. 4 класс. «Москва — столица русского государства». 10.05, 13.45 Английский язык. 11.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. «В глубинах живой клетки». Внутриклеточный обмен. 11.35, 12.40 География. 5 класс. Плани местности. 12.05 Пoesия М. Луконина. 13.10 В. Маяковский. «Мое открытие Америки». 14.15 Страницы истории. «Лично причастен». 15.00 А. Н. Островский. «Беспреданница». 16.00 Новости. 18.05 Хроника дня. 18.10 «Преодоление». Художественный фильм. 19.25 Саратов. 19.45 «Торговый вестник». 20.10 Телефильм. 20.20 «Сельская панорама». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «На актуальные темы: товары народного потребления, сфера обслуживания». 21.45 «Ким-Асар». Документальный телефильм. 22.00 Время. 22.35 Чемпионат СССР по боксу. Финал. Передача из Еревана. 23.55 Новости.

**СУББОТА — 28 СЕНТЯБРЯ**

9.00 Время. 9.35 «АБВГДейка». 10.05 «Круг чтения». 10.50 «Моцарт». 6-серийный художественный телефильм. 3-я серия. 12.20 Концерт советской песни. Выступление лауреатов и дипломантов Всесоюзного телеконкурса «Товарищ песня». 13.00 «Семья и школа». Тележурнал. 13.30 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». Обзор писем телезрителей. «Народная музыка» (Аргентина). 14.00 «Человек. Земля. Вселенная». 14.45 Кубок и чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Дворца спорта «Измайлово». 15.30 Новости. 15.45 Премьера документального телефильма «Ираклий Андроников». О русских тройках... 16.50 Новости. 16.55 День пропагандиста. 17.25 Концерт к Дню пропагандиста. 18.25 Экономическое обозрение. 18.55 Новости. 19.00 «В мире животных». 20.00 Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 20.05 «Илья Муромец и Соловей — разбойник». Мультифильм. 20.15 Переход на «зимнее» время. 22.35 «Что? Где? Когда?» Телевикторина. В перерыве — 23.15 — Новости. По окончании — чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

**Вторая программа**

9.00 Гимнастика. 9.15. «Если хочешь быть здоров». 9.30 Документальные телефильмы: «Поющие краски». «Образы времени». 10.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 Наш сад. 11.00 Программа Новосибирской студии телевидения. 11.35 Клуб путешественников. 12.55 Неделя области. 13.20 Завтра — День машиностроителя. 13.55 Телефильм. 14.05 «Слово о

Слове...» Репортаж с выставки к 800-летию «Слова о полку Игореве». 14.35 «Герника». Телевизионный балет на музыку Я. Фрейндлиха. 15.25 «Еще до войны». Художественный телефильм. 1—2-я серия. 17.35 Международный обзор. 17.50 Мультифильм: «Соломенный бычок». «Случай на даче». «Среди хлебов спелых». 18.10 Здоровье. 18.55 «Мелодия лета». Музыкальная передача из Румынии. 19.30 Чемпионат СССР по футболу. «Жальгирис» — «Динамо» (Киев). В перерыве — 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Чемпионат мира по футболу. «Зенит» — «Днепр». 2-й тайм. 22.00 Время. 22.35 «Никто не заменит тебя». Художественный телефильм.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ — 29 СЕНТЯБРЯ**

9.00 Время. 9.35 К Дню машиностроителя. Документальные телефильмы: «Уралмашевки», «Корабелы с «Ленинской кузницы», 10.20 39-й тираж «Спортлото». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу». 12.00 «Здоровье». 12.45 Музыкальная передача «Утренняя почта». 13.15 «Встречи на советской земле». 13.30 «Сельский час». 14.30 «Музыкальный киоск». 15.00 Клуб путешественников. 16.00 «День большой настал для песни». Передача из Риги. 17.00 «Приключения Мюнхаузена». Мультифильм. 17.40 Новости. 17.45 Сегодня — День машиностроителя. Принимает участие министр энергетического машиностроения СССР В. М. Величко. 18.15 Концерт по заявкам машиностроителей. 19.00 «Международная панорама». 19.45 «Вечная Лиза». Мультифильм. 20.05 Кубок и чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Дворца спорта «Измайлово». 20.55 Новости. 21.05 Премьера фильма-концерта «Четыре клоуна под одной крышей». 22.00 Время. 22.35 Футбольное обозрение. 23.05 Премьера фильма-концерта «На радость вам и мне». 23.50 Новости.

**Вторая программа**

9.00 «На зарядку становись». 9.20 «Веселые нотки». 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 «Русская речь». 10.30 Международные соревнования по спидвею. Передача из ЧССР. 11.00 Концерт камерного оркестра Литовской ССР под управлением народного артиста СССР С. Сондепкиса. 11.50 Программа Киргизской студии телевидения. 12.50 «Очевидное — невероятное». 13.50 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Обзор писем телезрителей». «Народная музыка» (Аргентина). 14.20 Фильм — детям. «Там вдали, за рекой». 15.25 «Музыкальные автографы». Передача из Киприва. 15.40 Мир и молодежь. 16.15 Спутник кинозрителя. 17.00 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.30 «Совесть». 5-серийный художественный телефильм. 5-я серия. 19.00 Чемпионат СССР по футболу. СКА — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 19.45 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Т. Хренников. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.20 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 22.00 Время. 22.35 «Чегри». Художественный телефильм. 23.45 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Сборная СССР — сборная Швеции. Передача из Голландии.

НЕРАЛУ НЕСТЕРОВУ — в 10.45, 12.40.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Я ЗА ТЕБЯ ОТВЕЧАЮ — в 11.13, 15, 17, 21. Кинопанорама ИСКРЕННЕ ВАШ... — в 19. Зал повторного фильма. ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ — в 14. ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ — в 12, 16, 18, 15, 20.

Октябрь. Мультиборник 38 ПОПУГАЕВ — в 9.15, 11. НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ — в 13, 15. КРУЖЕВНИЦА — в 16.50, 19.10, 21.



24 сентября. Россия. АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 9. СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21. Космос. ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА — в 9. АГОНΙΑ (две серии) — в 15, 18, 15, 21. ПОРУЧИТЬ ГЕ-

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 153, тираж 25270.